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Soltespagi Vettorali

#ef: [Sottspago retorrate) sia fissate un campo ked wo

spazio
retariate o m A. Un SOHOSPAELO VETTORIALEW,

di YEUno SPAETO VETORIALEW sullo stess

saltospage
A che is anche uno SOTWINSEME di T. (WIV).

campo

Scriveemo WII come insience per
to pinnet resto

del corso intendermo de uo e un sottospegro
restorate dell'altro. Aparteoggi,doveredmemeRenee
meght degliesampi
come cottospagio veltowale.

NEUTRO DELLA SOMMA.

I

: W DELE COMTEMERELO ZERO di V. In particalere
W NON IVO ESSEREVOTO.

-I



OSS So wet come insience, per
controllare the sa

-

saltospago diVe uffrceute controllere de sa

chinso per somme
di retta e probate per

scalew:

i) w, +wc = W Fw,W,WtW, FxtK

ii) a.We W y
in particular preudendo
x=02Ktrovam

0.W=00W
I

in made simile par e'epposts.
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Empl: xz I 3

S: =(()RY(n-2)+a=4
⑧ -

DEFINITO DA EOVAZ.

3 7 -

GRADO TRE INVECE

DEFINITO DA UN'EQUAZ. - CHE GRADO UNO,
NON LINEARE, E 2

4 - ESOFTO INSIEME MA
3- NON SOTtSPAE

VENORIALE (e kommen
VETTORALE AFFINE)

PER

atrading,its

inSaintintheinteresteESEMP10: R1
P+R =R

(1,1)- 55

-" ⑲
4 R

R

QUIND Sa NONE

CHIVS RISPETO Alt
-

SOMMA AI TTORI
-

QUIND S5NONE CHIUSO
-

RISPETTO AUA MOCCIPLICAE.

PER SCALAA del CAMPO.
=5-



t 1. Sia VERY SPAZIO VETORIALE M K =R.-empi-
Definito de SOLUTION di

DEFINITO DA SOLUTION B x21 SISTEMA LINEARE NON
SISTEMA LINEAREOMOGENED

0 - oMoGENto,
↓S: =[(n)-R42x,-x=03 7 - NON HA LO ZERO

-

I 3

-8: =((i)RY2x,-x=3]x
=
2x, 4 - H

SONOSPAELO TORIALES - xz
=2x, -3

2-

SoTOSPAELO "AFFINE"
1-

x1
is the!!!*

-

2 SOLUE. di SISTEMA LIN. NOM OMOGENED
- 3

S,: =[(-)+R4ex, -an
=6 3

- #
-6- xz

=2x,- 6

-7- NON HA LO ZERO:
-8-

SOHtoSPAZL0 "AFFINE"
wela traslations di un

soltospatio veltorrale
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Empr1:

x21
⑧ -

7 -

-SFE(h)R42xe 3 -8: =((i)RY2x,-x=3]4 -

3-

1[(2).t +(8)/teR]-- +((2)-t- (5)) +eR}
1-

is that!!!!!-
2

- I
-

ECCOD QUANTO SON TRASLATI
-

2
VA DAL'ORGINE. Sono -3
SPAA LETORIAL TRASLATI -

4 S,: =[(2)+RYex, -an =6}
di(3) e di-(8) RISPEHIVAM.

-I

=[(2xs)(n3-6-

annose new sew pri SPAEl -7-

voetu perchehanno -8- Elperso lo Zelo, solo
soo

SPAZI AFFIM, o sottospazi
AFFIM di V=R?



Esempo 3:-
Fer il TFOREMA di STRNHURA (dette SolutoM] dei
SISTEM LINEARI, to spazio

I 1 3w= =E(ii)-km A.x=b =k*=iV namparati
~ sictema L

AtMnxm(k) lineate a coeffink
EUN SOTSPAE TTORIALE diIb

=(i)
ed altrimentsin soltanto un sottospazio afire di TP
in quanto uguole atsottospazio eltorrate

wo: =[(ii) ek4A.x =o2k*=:V
TRASLATO PER dentro a

V del vetbare b
↑)

qundi sappiams
esattaments or quanto e

thestate I IN QVALE
DIREZIONE E LERSO:6-



Esampie R: neA-

Vi =k[n]:=Sac" +anx+...+ a,x*+ap/aiE3
ROUNOM nelle variabile is a conficienti

nel campo
K.

Wi =k[ad:=Sax+anx
+...+as/a:K}

Allore WIV ESOTOSPAELO
VETORIALE.

de: Wi diademente
chinso rispette alle

somme de de polina digredod e risette
alle multiplicates pu gli

scale del camps I
⑰
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&

OPERATION TRA COTTOSPAE VETORAL:

· INEERSEZLONESOMMA * · PRODOTO X

· UNIONE D · SOMMA DIRETTA CARTESIANO

rettorate V m K,
:Grafiosato on camps , uno spages

e de Sottospag
atteriali UEV e WEV.

SICURAMENTE

⑧ UNIONE: UuW:= ErreUwew 3 ST INTERSECAD ALMEN
NELLO ERO PERCHE

· INTERSEZIONEUnW:=SweWweW 3 loto sea intut

· SOMMA: UHW:= Sv=r +w/veUw = W3
au staS veit.

· SOMMA BRETA: UAW:=UHW
nel case in cui

Si abbra UnW=58?
I

· SPAE CUPPLEMENTARI: U,W supplementar ze UAW=1.

· PRODOTO CARTESANO:UxX: =[(n,)(utU weV}
can to comma (n,,w)+(un,w)=(u,+42,w,+w) e x(u,w) =(xu,x-w)
ed elemento neutro (0,0). SPASTO VETTORIALE.
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↓

UnW=[03
Ept:

x21 WCRN

Esercizio: dimostrate
0 -

.
P+aUW

7 -

che L'INTERSEZIONEdi -

die sottospati vettoral
E 3

⑧R
=

AD
SEMPRE un sottospag 3

rettorate 2-

ia -1-

-b4t !, bdb4616!
- ALLORA L'UNIONEDe
-SOTOSPAZ LTORAL

IN

-I GENERALEHON E
un

W+W =Re UnW=903-6- SOFTOSPAZIO VETTORIALE!
-7-

ALLORA UAW=RE -8-

UNA SOMMABRETA [I SO SUPPLEMENTARI).
Esercise:dimostrare de la Somme e sempre um saltsp.

rettorate

Le grindi in particable auche di semma dirett). - 9-



C

PROPOSISONE. Sramo USVIW suk come prima.
Allora:
+Wesomma)girettwasomee

24 Unico

Dim.:I supporano che:

V =v1+W2
=vz+W2

Iw
Allore me possiamo

dedurre che:
ma UnW=505 quindi

Uz-Uz
=W2-We e'unice elemento in
-
zU -W comune a Ued a W

i to Ezo

v si scrive inLuindiS. =>It- modo unico
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- I Sia vzUnW. Allorer preudendoi vetteie null zero:It

0 =0 +0 =V - X

I I
Ma agen rettore

or den scrivers in
mode unico,

ande irettore
nullo

, eindi:28w
Allore mice rettre in entrambi gli spazi e ser
=>UnW=30] =)u +W =UAW

At

- Il-



PROPOSALONE: UXW
=AWdave::=[(u,)/uzu

= =[C0,w) /weW3

In part cohere, OGNI PRODOtto
CARTESAN E UNA SOMMA DIRETA.

Him: Ogur (n,w)
or par scriver come (n,n)

=(4,0) +(0,w).

Inoltre: s=[10,0)3 allone la somme direttar

e per to propositive precedente la scriturar

(u,w) =mt (0,w) e eunier mode di
-

- -w decamoredancethe
ve in w

A
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